

贵州省与华为公司深化合作座谈会召开

推动务实合作向纵深发展 双向奔赴做强做优数字经济

胡忠雄罗强薛浩出席并讲话 朱宗尧参加

本报讯 6月24日，贵州省与华为公司深化合作座谈会召开，共同就深化合作进行交流。省委常委、市委书记胡忠雄，副省长罗强，华为云计算有限公司副总裁、首席运营官薛浩出席并讲话。

省大数据局局长朱宗尧，省政府副秘书长徐进，华为公司贵州业务总经理李文亮，省有关单位领导朱小兵、付应刚、肖震、杜蓓、刘均、刘艳、何瑛、邓龙江，贵阳贵安领导刘本立、毛胤强、付涛参加。

胡忠雄感谢华为公司为地方数字经济发展作出的贡献。他说，习近平总书记要求贵州做强做优数字经济，为我们发展数字经济注入了强大动力、提供了根本遵循。希望双方把握合作意义，自觉从“国之大者”“省之大计”的高度去认识理解双方合作；聚焦合作内容，把“一朵云、两个基地、三个中心”的合作巩固好发展好；突出合作重点，持续壮大算力产业、数据产业、人工智能产业；落实合作

任务，年度化抓好算力规模扩大、产业发展提速、生态伙伴引进等任务。我们将全力开放场景，项目化推进合作事项，全力做好服务保障。

罗强在讲话中对华为公司给予的支持表示感谢。他说，本次座谈开出了好氛围、好成效。希望双方聚焦做强做优数字经济，积极谋划和推进合作项目，扎实抓好科技创新、智算和数博会相关工作。贵州将清单化、具体化、责任化为企业发展

做好服务。

薛浩对贵州省、贵阳贵安给予企业发展的支持表示感谢。他说，华为云将全力提升效益、扩大投资，持续加强与地方的协调配合，不断强化高端人才和生态伙伴引进，坚定不移深耕贵州、深耕贵阳贵安。

华为公司贵州业务相关负责人，贵阳贵安有关单位负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

2024年人民群众对贵州禁毒工作满意度达98%

本报讯 6月24日，贵州省2025年禁毒工作新闻发布会通报，2024年全省破获毒品刑事案件1397起，抓获犯罪嫌疑人2183人，缴获毒品1692公斤，查处吸毒人员3446人。人民群众对禁毒工作知晓率达97%，满意度达98%，禁毒工作考核排名全国第10。贵阳市、遵义市成功创建全国禁毒示范城市。

在全链条打击毒品犯罪方面，全省公安机关、检察机关、法院协同发力，破获毒品案件、批准逮捕、起诉、审结毒品案件数量均显著提升。全年破获部级毒品目标案件50起、省级毒品目标案件143起，打掉50人以上吸贩毒团伙35个，抓获涉毒“钉子”逃

犯17人，其中14人从境外抓获。同时，破获制毒案件2起，抓获外省籍制毒犯罪嫌疑人12名，查获毒品依托咪酯液体233公斤、成品6公斤，外流毒品犯罪人数大幅下降。

在全覆盖禁毒宣传教育方面，“贵州禁毒”新媒体账号发布1890余条稿件，阅读量超2000万人次，微信公众号影响力居全国前五。团省委、省教育厅、省民政厅等部门积极开展青少年禁毒宣传、校园毒品预防教育、禁毒宣传进万家等活动，禁毒宣传教育覆盖面全面提升。

在全要素监管制毒物品方面，严格易制毒化学品审批监管，建立“六位一体”防范

体系，日常检查发现不合格企业27家并责令整改。治理非列管成瘾性物质滥用，发现违法违规行为109起，行政处罚医疗机构87家，破获贩卖麻醉药品案件219起，抓获犯罪嫌疑人417人。

此外，在全环节管理吸毒人员方面，强化基础管控，社区戒毒执行巩固率94%，累计见面核查吸毒人员2.7万人次，肇事肇祸“零发生”。深化“平安关爱”行动，帮扶救助吸毒人员1.26万人次，开展就业培训6731人，安置190人，社区戒毒康复人员医保参保率提升至98%。收治病残吸毒人员414人次，收治率100%，建立自愿戒毒新模式。

在全方位毒情监测方面，推进毒品实验室等级评定，开展毒品鉴定检测、毒情监测预警体系建设，利用卫星遥感、无人机航测等手段开展“禁种铲毒”，非法种植毒品原植物数量大幅下降。

下一步，贵州将持续完善工作机制，深化打击整治，严密风险防控，提升禁毒宣传和智慧禁毒水平，坚决打赢新时代禁毒人民战争。(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

贵州发布

中国贵阳·美国沃思堡青年使者夏令营在筑举办

本报讯 6月19日至23日，由贵阳市外事办、市教育局主办的“中国贵阳·美国沃思堡2025青年使者夏令营”在贵阳圆满举办。

此次活动主题为“探索多彩文化·共筑友谊桥梁”，旨在促进中美青少年交流，深化中美两国青少年相互了解，搭建两市友好合作的桥梁，来自美国沃思堡市世界语言学院、布克·华盛顿高中、圣主教高中、布拉斯维尔高中以及贵阳一中的约50名师生代表参加。

6月20日，开营仪式在贵阳一中举行。美国沃思堡市国际姊妹城市协会 Forsgren Krista Ann 以及来自美国沃思堡市圣主教

高中、布拉斯维尔高中青少年代表进行了分享发言。

活动期间，两市青少年一对一结对，共同度过一周的交流时光。在贵阳一中、贵阳市师范学校附属实验小学、贵阳学院，美国沃思堡青少年与师生开展互动交流，共同制作蜡染、刺绣、竹编团扇，感受中国传统技艺的魅力；参观贵州多彩风景眼文创园，沉浸于贵州民族文化的多姿多彩；游览黔灵山公园，体验“爽爽贵阳”的人文风情与自然风光；登上多彩贵州风舞台，同唱《茉莉花》与《Deep in the Heart of Texas》，用歌声传递一场跨越山海的友谊；走进贵州州坝陵河桥梁博物馆，惊叹贵州桥梁建

设的卓越成就。

此次夏令营活动有效增进了美国青少年对中国文化的认知和理解，更让中美青少年在朝夕相处中建立起真挚的友谊。美国沃思堡市国际姊妹城市协会的 Krista 说：“这次贵阳之行，行程非常丰富有意义，风景美丽，气候宜人，我将把所感所见所闻带回美国与沃思堡市朋友分享。”美国沃思堡市学生 Gutierrez Aiden Manuel 兴奋地说：“这次来贵阳感到非常开心，看到了贵州各个地区不同的文化，我也很乐意去了解不同的文化，我觉得获益匪浅。”

美国沃思堡市学生 Laster Kennedy Elayne 说：“贵阳人民非常热情好客，善

良友好，我已经把我在贵阳所感受到的、看到的、听到的在第一时间告诉了我的美国朋友，我说我不想回去，我想留在贵阳。”

今年是贵阳市与美国沃思堡市缔结友好城市关系16周年。两市以青少年交流为抓手，已先后组织9批次140余名学生作为青年使者到对方城市开展文化交流及体验活动，促进了两市的教育文化交流，两市也因此荣获中国人民对外友好协会“对华友好城市交流合作奖”“中美友好城市”等奖项。未来，双方将持续拓展青少年交流项目，让友谊之花在中美青年心中绽放。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

